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Вступ. Сучасне суспільство стикається зі зростаючими проблемами, пов'язаними зі 

здоров'ям та фізичною активністю молодого покоління. Однією з найпоширеніших фізичних 

активностей є плавання, яке має велике значення як для здоров'я, так і для розвитку дітей та 

підлітків. Проте, антропогенні фактори, такі як забруднення навколишнього середовища, шум, 

стрес, впливають на працездатність юних плавців і вимагають уваги спеціалістів у галузі 

спортивної медицини. Розвиток індустріалізації та швидкий темп життя призвели до 

загострення проблем екології, що має прямий вплив на фізичне та психічне здоров'я людей [5]. 

Забруднення повітря, води та ґрунту хімічними речовинами, викиди вуглецю в атмосферу та 

інші антропогенні фактори стають серйозною загрозою для здоров'я не лише дорослих, але й 

дітей [1, 2]. Більшість юних спортсменів, зокрема плавців, проводять значну частину часу на 

відкритому повітрі під час тренувань, тому вони особливо вразливі до негативного впливу 

антропогенних чинників [4]. 

Мета дослідження: Оцінка впливу антропогенних факторів на працездатність та 

спортивні досягнення юних плавців. 

Результати дослідження та їх обговорення. Для досягнення поставленої мети був 

проведений комплексний аналіз даних, отриманих з опитувань та спостережень над юними 

плавцями. У дослідженні брали участь 10 юних спортсменів віком 7 років, які займаються 

плаванням не менше двох років. Вони пройшли серію фізіологічних тестів та анкетування 

щодо їхнього стану здоров'я та спортивних досягнень. 

Отримані результати свідчать про те, що антропогенні фактори мають значний вплив 

на працездатність юних плавців. Учасники дослідження, які проживають у забруднених 

екологічних регіонах, мали суттєво меншу фізичну витривалість та швидкість в порівнянні з 

плавцями з екологічно чистими районами [3]. Крім того, виявлено, що діти, які піддаються 

великому рівню стресу та шуму в їхньому повсякденному житті, також мають меншу 

ефективність тренувань та нижчі спортивні досягнення [1]. 

Додатково, в рамках дослідження було проведено аналіз впливу соціально- 

економічного статусу на працездатність плавців. Виявлено, що діти з більш високим рівнем 

соціального добробуту та доступом до спортивних об'єктів мають значно кращі результати 

на тренуваннях і змаганнях порівняно з дітьми з менш забезпеченими родинами. Це може 

бути пов'язано з більшою можливістю для дітей з більш заможних сімей отримати якісні 

тренування, високоякісне обладнання та додаткову медичну підтримку. 

Було виявлено, що відсоток тілесних захворювань серед юних плавців, які проживають 

у міських районах з високим рівнем автомобільного трафіку, є значно вищим порівняно з 

плавцями, які живуть у сільській місцевості. Це може бути пов'язано зі значним забрудненням 

повітря та високим рівнем шкідливих викидів від автотранспорту, що негативно впливає на 

здоров'я дітей та їхню фізичну підготовку. 

Обговорення цих результатів підтверджує необхідність врахування різноманітних 

аспектів соціально-економічного та екологічного середовища при формуванні і реалізації 

тренувальних програм для юних плавців [4]. Такий підхід дозволить не лише забезпечити 

оптимальні умови для розвитку їхніх спортивних навичок, але й підтримати загальне здоров'я 

та благополуччя молодого покоління. 

Висновки. Результати дослідження свідчать про значний вплив антропогенних 

факторів на працездатність та спортивні досягнення юних плавців [2]. Врахування цих 

факторів у плануванні тренувальних програм та здійснення заходів з мінімізації їхнього 

впливу є важливим кроком у забезпеченні оптимального фізичного розвитку та досягненні 

успіху у спорті для молодого покоління. Важливо забезпечувати адекватні умови тренувань та 

догляду, а також уважно стежити за здоров'ям і психологічним станом молодих плавців. 
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